

简报

(5)

国家卫生计生委直属机关党委

2014年3月17日

微言微语话党建

(第15期)

企业党建工作要渗透到人心中

贯穿到业务工作中

人民卫生出版社 陈贤义

面对严峻的市场竞争的挑战，人卫社党委必须探索富有人卫特色的企业党建工作思路，将党建工作渗透到人心中，永远结合业务工作务实开展。要把党组织的政治优势、组织优势和群众工作优势转化为企业发展的竞争优势、创新优势和科学发展优势，为人卫社的科学发展提供坚强有力的政治和组织保证。

党建工作要渗透到人心中、融入生产经营之中，就要发挥各党

支部的作用，服务改革、服务发展、服务民生、服务群众、服务党员。体现一个支部一个特色，一个党员一面旗帜，达到“六有”目标：有坚强过硬的服务核心，有本领精良的服务骨干，有功能实用的服务场所，有形式多样的服务载体，有健全完善的服务机制，有群众满意的 service 业绩。

党建工作要贯穿到业务工作中，就是把“科学发展”作为党建工作与业务工作渗透结合的着眼点，把“制度管理”作为党建工作与业务工作渗透的结合点，把“实际效果”作为党建工作与业务工作渗透的落脚点，扎实推进党的群众路线教育实践活动整改措施的落实，以良好的工作作风和精神面貌，攻坚克难、再创佳绩。

爱岗而敬业 尽责而乐业

办公厅 夏莺歌

爱岗而敬业，尽责而乐业，既要有想干事的状态和激情，又要 有能干事的能力和胆识，更要有干成事的追求和效益。

爱岗敬业，就是要珍惜岗位。珍惜愈深，敬畏愈切。我们所担当的每一个岗位，都饱含着组织的信任与期盼，岗位是信任，更是责任。岗位是重任，担当才踏实；岗位是责任，尽心才真实。那种抱怨自己的职位低、舞台小、难有作为的态度是万万要不得的，可以说，小是大的开始，小是大的根基；能力有高低，岗位无大小。每个人的现实岗位都是通向成功的“桥梁”和成就事业的“舞台”。

爱岗敬业，就是要忠诚于岗位。只有对工作、对岗位抱有一种诚惶诚恐、不敢等闲视之的态度，才能激发出忠于职守的动力。《庄子》记佝偻丈人承蜩的故事，讲道：“虽天地之大，万物之多，而惟吾蜩翼之知。”如果一个人心无旁骛、全神贯注于工作，工作又怎会平庸？

爱岗敬业，就是要无愧于岗位。要对岗位职责无愧，就要努力克服“能力不足的危险”，防止“本领恐慌”。化解能力不足的危险，根本还在学习。学习不是应景之策，不是权宜之计，而是提高自身综合素质、工作能力的不二选择。时代的发展、知识的快速更新要求我们，只有不断学习、终身学习，才能具备做好岗位工作的“金刚钻”。

对于共产党员来说，爱岗敬业应是必备品质。一个党员就是一面旗帜，一个岗位就是一份责任。

用心、用爱、用情做好老干部党建工作

中日友好医院 刘鑫

离退休老同志是医院的宝贵财富。老干部工作开展的好与坏，影响牵动中心工作。做好老干部党建工作十分重要，作为离退休党总支书记，只有用心、用爱、用情，才能让老同志温暖，让院党委放心。

一是要用心，提高做好老干部工作的政治觉悟。院党委将“支部建在连上”，在离退休党总支下成立了5个党支部，架起了联系

院党委、院领导和老同志的桥梁。注重党务干部的理论学习，提高做好老干部工作的政治觉悟和思想素质，站在为党兴党的高度开展工作，进一步提升使命感、责任感和荣誉感。

二是要用爱，点亮老干部的晚年人生。做老干部工作，“所敬者寡而悦者众”。党支部加强摸底，尽可能熟悉每位老同志的情况，特别是对高龄、寡居、空巢、失独、失能的老同志做到心中有数，尽可能给予更多的父辈关怀、亲情服务。支部开展的“关怀暖心”志愿服务活动，带领空巢老人走到户外，踏青参观，受到普遍欢迎。

三是要用情，做老干部的贴心人。定期的电话问候是非常便捷的“传情递爱”方式，可以及时了解老同志的身体、思想、情绪，更可以为他们解惑、解闷。家中访问必不可少，与老同志面对面交流，帮助他们料理一些力所能及的家务。我把自己的手机号公布给老同志，以便他们遇到困难或是生病时及时与我取得联系。老同志生病了，做检查、联系会诊、办理住院，一切妥当方能拖着疲惫带着安心回到家中。我要为他们服好务，永远把老同志放在心上，做他们的知心人、贴心人、暖心人。

党建在心中 服务老干部

中华医学会 庞小英

“家有一老，就是一宝”。老干部工作是推进党的建设重要内容。

一、要始终坚持政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀。正确把握离退休干部工作政策的同时，落实好党和政府提出的（六个老有）“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”工作目标。

二、要当好老同志的知心人、贴心人、暖心人。在老同志服务问题上，要精于思、勤于行、温以情、细于微。做到眼勤、脑勤、腿勤、嘴勤、手勤，困难之处、细微之处见真情，通过服务把党的温暖送到老同志心中。

三、要建立领导干部与老同志沟通机制。“莫道桑榆晚，为霞尚满天”，让他们为学会改革发展事业建言献策，使老同志感到虽然不在岗了，可组织上都没有忘记他们，还时刻关注着他们。